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§2.4 连续型随机变量的密度函数

密度函数的定义

密度函数的性质
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定义 设 X 是随机变量, 若存在一个非负可积
函数 f( x ),  使得对任意实数x 有


     ( ) f( ) d

x
F x t t x

其中F ( x )是它的分布函数.

则称 X 是连续型随机变量，f( x )是 X 的概
率密度函数，简称为密度函数或概率密度.

连续型随机变量的概念



(2)若 F(x)在x点导数存在，则
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例 设随机变量X的分布函数为
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(1)F(x)在R上连续；



4

密度函数 f ( x )的性质

(1) 非负性

(2) 正则性

f (x)

x
o

这两条性质是判定一个
函数 f(x)是否为某连续随机变量
X的概率密度函数的充要条件.



利用概率密度可确
定随机点落在某个
范围内的概率

对于任意实数 x1 , x2 , (x1 < x2 ) ,3
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若 f (x) 在点 x 处连续 , 则有4
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若 x 是 f(x) 的连续点，则
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若不计高阶无穷小，有

{ } f ( )     P x X x x x x

f ( )x x 在连续型 r .v 理论中所起的作用与

k kP(X x ) p  在离散型 r .v 理论中所起的作

用相类似.
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(1)  连续型r.v取任一指定实数值a 的概
率均为0. 即

这是因为

请注意:

       xaFaFaXxaPaXP 0

  0 .P X a 

0 ,x  当 时 得到

  0 .P X a 
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)( bXaP 

(2) 对连续型 r.v  X , 有

)( bXaP 

由P(B)=1,  不能推出 B=S

由P(A)=0,  不能推出 A  
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注：连续型与离散型随机变量的差别

（1）
离散随机变量分布函数是右连续的阶梯
函数

连续随机变量分布函数在（-∞，+∞）上
连续

)()()0(
0

xFtFl imxF
xt




x Δx

x
F x Δx F x x dx , Δx( ) ( ) f( ) 0 ( 0)
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(2) 离散随机变量在其可能取值点上概率不为0

连续随机变量分布函数在(-∞，+∞)上连续

对于连续型随机变量X , P(X = a) = 0

其中 a 是随机变量 X 的一个可能的取值

命题 连续随机变量取任一常数的概率为零

强调概率为0  的事件未必不发生

a

a
P X a x dx( ) f( ) 0  



（3） 对于连续随机变量，有
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而对于离散随机变量不存在这个性质.
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)(1)()( aFaXPaXP 



（4） 连续分布的密度函数不唯一.

例如

这两个密度函数在概率意义上无差别

称 是“几乎处处相等”
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例2: 设连续型随机变量X的分布函数为

其中 a>0 ，试求： （2）

（3）概率密度 f(x) 。

（1）常数A，B；

解:（1）因为 在 上连续， 故有

即

解得：



例2: 设连续型随机变量X的分布函数为

其中 a>0 ，试求： （2） （3）分布密度 f(x) 。（1）常数A，B；

（2）

（3）
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例3 已知某型号电子管的使用寿命 X 为连续
随机变量, 其密度函数为
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(1) 求常数 c.

(4) 已知一设备装有3个这样的电子管, 每个电子管能否
正常工作相互独立, 求在使用的最初1500小时只有一个
损坏的概率.
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(2)求 任取一只寿命大于1500小时的概率
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(4)

设A 表示一个电子管的寿命小于1500小时
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设在使用的最初1500小时三个电子管中

损坏的个数为 Y
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5、非离散又非连续的分布

例如函数
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这是个分布函数，但既非离散的也非连续的分
布.

.机变量，可看下例一类非离散和非连续随

连续随机变量，还存在前面我们讨论了离散和


